

## ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Татарском районе

18.10.2019г.

№ 6

г. Татарск

Председатель: Привалова Л.В. – заместитель главы администрации Татарского района;

Секретарь: Кобринюк О.Н. – заместитель начальника управления экономического развития;

Присутствовали:

Истрахов  
Навел Геннадьевич  
  
Герасименко  
Алексей Вячеславович

- начальник управления экономического развития администрации Татарского района (инвестиционный уполномоченный);  
- заместитель главы Татарского района;

Жижимова  
Евгения Юрьевна

- начальник отдела культуры и молодежной политики администрации Татарского района;

Мельникова Ирина Викторовна

- начальник управления финансов и налоговой политики Татарского района (по согласованию);

Белоус  
Наталья Сергеевна

- генеральный директор ОАО «Татарский маслокомбинат» - депутат Совета депутатов г. Татарска НСО (по согласованию);

Галимов  
Альфред Нуриахметович  
Метель  
Сергей Анатольевич

- индивидуальный предприниматель (по согласованию);  
- председатель СПК «Колос-Колхоз» - депутат Совета депутатов Татарского района НСО (по согласованию);

Правко  
Лариса Ивановна

- индивидуальный предприниматель, общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новосибирской области в Татарском районе (по согласованию);

Чувакова  
Людмила Алексеевна

- индивидуальный предприниматель, (по согласованию).

## **ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Итоги социально-экономического развития Татарского района и объем капитальных вложений за 9 месяцев 2019 года.

### **1.1. СЛУШАЛИ:**

Начальника управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений – инвестиционного уполномоченного Татарского района – Истрахова П.Г., (доклад прилагается).

Вопросов и предложений не поступило.

После выступления Истрахова П.Г., председательствующий Общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Татарском районе – Привалова Л.В. подвела итоги заседания Совета, и дала следующие поручения:

- главам муниципальных образований Татарского района рассмотреть вопрос социально-экономического развития собственных территорий за 9 месяцев 2019 года.
- разместить информацию об итогах социально-экономического развития Татарского района, объеме капитальных вложений за 9 месяцев 2019 года на официальном сайте администрации Татарского района.

Председательствующий

Л.В. Привалова

Секретарь

О.Н. Кобринюк

## ДОКЛАД об итогах социально-экономического развития Татарского района, объеме капитальных вложений за 9 месяцев 2019 года

По состоянию на 1 января 2019 года численность населения Татарского района составила 37990 человек.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.10.2019 года составил 1,7% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте (в прошлом году на эту же дату 1,6%). На 01.10.2019 года в ГКУ НСО ЦЗН состоит на учете 334 человека, больше аналогичного периода прошлого года на 7,0% (на 01.10.2018 г. - 312 человек), обратилось за содействием в поиске работы за этот же промежуток времени 1608 человек.

Среднемесячная зарплата за девять месяцев текущего года возросла по сравнению с прошлым годом на 6,6% и составила 29770,0 рублей. Среднемесячные доходы на душу населения за 9 месяцев 2019 года приросли к соответствующему периоду прошлого года на 6,4% и достигли 21820 рублей.

За 9 месяцев 2019 года произведено промышленной продукции на 2548,1 млн. рублей, что выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах на 3,6%.

Стабильно работают и увеличивают объемы производства ИП Ведзижев (хлебокомбинат) – на 55,5%, АО «НПЗ» - на 6,8%, ОАО «Татарский Гортоп» - на 3,3%, ОАО «Татарский маслокомбинат» на 12,7% и пр.

В течение девяти месяцев 2019 года инвестиции, вложенные в промышленное производство, составили 20,4 млн. рублей.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства за 9 месяцев текущего года составил 4001,4 млн. рублей, или 93,9% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.

Произведено молока во всех категориях хозяйств – 43,8 тысяч тонн – что ниже уровня прошлого года на 5,4%. Основной причиной снижения данного показателя послужили сдвиги в растеле коров в текущем году, в результате смещения сроков выхода на летне-пастьбищный период из-за неблагоприятных погодных условий 2018 года.

Произведено мяса на убой в живом весе – 3187,6 тонн – что ниже уровня прошлого года на 11,7%. Снижение произошло по причине того, что массовая сдача скота произошла в четвертом квартале 2018 года, а также хозяйствами района увеличены объемы реализации молодняка (бычков) в месячном возрасте в целях сокращения затрат на производство мяса в живом весе, которое является убыточным и высокозатратным производством.

В общественном секторе валовой надой молока составил 26,2 тысяч тонн, что составляет 94% к уровню прошлого года, при удое на 1 фурражную корову 3130 кг, что ниже уровня прошлого года на 168 кг. Наибольший прирост валового надоя был получен в следующих хозяйствах: СПК

«Розентальский» - 17% (при приросте удоя на фуражную корову на 384 кг); СПК колхоз «Дмитриевский» - 3% (при приросте удоя на 94 кг); СПК «Колос»-колхоз - 3% (при приросте удоя на фуражную корову в 130 кг.). Реализовано молока в общественном секторе 24,5 тыс. тонн, что выше уровня 2018 года на 0,5%.

Получен привес в общественном секторе 1662,3 тонн, что на 4% ниже уровня соответствующего периода прошлого года. По итогам работы 9 месяцев 2019 года следующим сельскохозяйственным предприятиям района удалось добиться прироста валового привеса: СПК «Розентальский» - 129%, ОАО «Гигант» - 34%, СХПК «Новомихайловский» - 23%. Среднесуточный привес по району составил 532 грамм, что выше на 63 гр. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

За 9 месяцев 2019 года инвестиции в сельское хозяйство района составили 347,5 млн. рублей, что на 40% выше соответствующего периода 2018 года. Большая часть инвестиций была направлена на приобретение новой техники 206,9 млн. рублей, или 60% освоенных всего в сельском хозяйстве инвестиций.

Объем строительно-монтажных работ за девять месяцев 2019 года составил 773,2 млн. рублей, что составило 101% уровня прошлого года в сопоставимых ценах.

Инвестиционные вложения во все отрасли экономики района составили 1395,2 млн. рублей, что выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах на 1%. В том числе инвестиции за счет средств бюджетов всех уровней – 360,1 млн. рублей.

За анализируемый период объем грузоперевозок составил 912,3 тысячи тонн, что выше уровня соответствующего периода прошлого года – 101,2%.

Пассажиров автомобильным транспортом перевезено на 2,0% больше уровня прошлого года, или 1783 тыс. человек. Увеличение данного показателя обусловлено увеличением количества перевезенных пассажиров на такси и маршрутных такси.

За 9 месяцев текущего года объем розничного товарооборота предприятий торговли различных организационно-правовых форм составил 4838,7 млн. рублей – прирост к уровню прошлого года в сопоставимых ценах составил 3,0%, в том числе товарооборот Татарского РАЙПО – 363,2 млн. рублей, или 7,5% от общего товарооборота по Татарскому району.

В течение девяти месяцев 2019 года был открыт 21 магазин и 2 мини-пекарни, наиболее крупные из них: магазин «Марафет» ИП Копаницкая К.С., магазин «Энергия» ООО «Рембытсервис», магазин «Суши Фуд» ИП Киселев А.В., магазин «Print» ИП Чаплин С.Ю., Магазин «Венгеровские колбасы» ИП Сиухина Н.Е., Магазин «КрасноБелое» ООО «Альфа Омск», Магазин «Элегант» ИП Сулейманова З.Г.К.

Товарооборот предприятий общественного питания в общем товарообороте за девять месяцев 2019 года составил 65,5 млн. руб. или 103,1% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года. За текущий период

открылся 1 киоск «ChickenRind»ООО МК «Золотой капитал», 1 шашлычная ИП Мустафаев Р.И.О., 1 кафе ИП Шулутков С.В..

Платных услуг населению за девять месяцев текущего года оказано на 998,9 млн. рублей – прирост к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах составил 1,6%. Этот рост обусловлен увеличением объемов, расширением видов предоставляемых услуг населению. В структуре платных услуг наибольшую долю составляют бытовые услуги – 19,2%, услуги ЖКХ – 13,6%, транспортные услуги – 10,3%, услуги связи – 7,8%, электроэнергия – 4,8%, сотовая связь – 2,0%.

Объем бытовых услуг, предоставленных населению района, составил 192,1 млн. рублей, что на 0,6% выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах.

На сегодняшний день в Татарском районе действует 350 малых предприятия и 710 индивидуальных предпринимателей. Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг за девять месяцев 2019 года составила 63,4%.

В марте Новосибирская Торгово-промышленная палата проводила региональный этап конкурса «Золотой Меркурий» на звание лучшего малого предприятия Новосибирской области. Межрегиональной ассоциацией руководителей предприятий проводился 23 конкурсный отбор среди предприятий Новосибирской области на звание лауреата ежегодной награды «За успешное развитие бизнеса в Сибири». Принимали участие в данных конкурсах предприятия и индивидуальные предприниматели Татарского района.

В рамках реализации районной муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Татарском районе на 2018 – 2020 годы» в мае 2019 года администрацией Татарского района были проведены конкурсы среди субъектов малого и среднего бизнеса к празднованию Дня Российского предпринимательства - «Предприниматель 2019 года» и «Меценат 2019 года». Победителями конкурса «Предприниматель 2019 года» были признаны: в номинации «Предприниматель года в сфере промышленности» - ИП Степанов Сергей Петрович; в номинации «Предприниматель года в сфере сельского хозяйства» - ИП Глава КФХ Мецлер Виталий Александрович; в номинации «Предприниматель года в сфере торговли» - ИП Хоруженко Татьяна Николаевна; в номинации «Предприниматель года в сфере общественного питания» - ИП Василенко Екатерина Владимировна; в номинации «Предприниматель года в сфере услуг» - ИП Степанов Сергей Петрович. Победителем конкурса «Меценат 2019 года» стала ИП Хоруженко Татьяна Николаевна.

С целью создания условий для стимулирования торговли в малых и отдаленных населенных пунктах Татарского района в июле 2019 года состоялся конкурс на предоставление субсидий хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность на территории района на компенсацию части транспортных расходов по доставке товаров первой

необходимости в отдаленные села, начиная с 11 километра от районных центров. Победителю конкурса - ООО «Производственник», была оказана финансовая поддержка в размере 500,0 тыс. рублей.

В рамках проведения III-го районного праздника хлеба «Хлебное раздолье», который является брендовым мероприятием Татарского района, среди субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере изготавления хлеба и хлебобулочных изделий состоялся конкурс «Лучшее хлебобулочное изделие-2019», посвященный празднованию 94-летия со дня образования Татарского района. По итогам конкурса «Лучшее хлебобулочное изделие -2019 года» победителями были признаны: 1 место - ИП Ведзижев Магомед Тембулатович; 2 место - ООО «Производственник»; 3 место - ИП Дюжакова И.А.. Кроме этого была определена и награждена денежным призом и дипломом победительница в номинации: «Хлебная корзина» ИП Зайцева Е.В.. На поощрение победителей было затрачено 180 тыс. рублей.

В текущем году субъекты малого и среднего предпринимательства Татарского района приняли участие в трех областных ярмарках, которые проводились в г.Барабинске , г.Куйбышеве, р.п Чаны.

В октябре 2019 года в рабочем поселке Чаны прошла самая масштабная оптово-розничная универсальная ярмарка «Новопокровская-2019», в которой приняла участие делегация Татарского района в составе из 33 предприятий и индивидуальных предпринимателей – товаропроизводителей и торговли. С каждым годом заинтересованность и активность товаропроизводителей принимать участие в ярмарках увеличивается в том числе и за счет оказания финансовой поддержки на возмещение затрат по ярмаркам. Кроме реализации своих товаров участники ярмарки имеют возможность устанавливать новые деловые контакты, а также получить заслуженные награды. Большини золотыми наградами Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области были награждены ООО «Производственник», ООО «Оптима», ИП Дюжакова И.А.. Малыми наградами Минпромторга НСО были награждены ОАО «Татарский маслокомбинат», ИП Степанов С.П., кроме этого 3 участника ярмарки от Тарского района были награждены дипломами Минпромторга НСО, и специальным призом от Чановского района были поощрены ООО «Просторы Сибири».

Всего доходы бюджета Татарского района за 9 месяцев 2019 года составили 1157,4 млн.руб, что ниже соответствующего периода предыдущего года на 4,8% . , в том числе в доходную часть консолидированного бюджета Татарского района поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 206,0 млн. рублей, что составило 65,3% к годовому плану.

Увеличение поступлений по налоговым и неналоговым доходам за 9 месяцев 2019 года составило 8,4% относительно уровня 9 месяцев 2018 года (поступление увеличилось на 16044,7 тыс. рублей). Основной причиной роста доходов явилось поступление в 2019 году отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в 2018 году таких поступлений не было, а также увеличение поступлений

акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации.

В структуре поступлений консолидированного бюджета доходообразующими являются такие налоги как: НДФЛ, ЕНВД, УСН, удельный вес которых в налоговых и неналоговых доходах составляет 68%.

Расходная часть бюджета за девять месяцев 2019 года составила 1160,9 млн.руб., что выше аналогичного периода 2018 года на 3,2%. Структура расходов выглядит следующим образом: образование – 663,1 млн.рублей, с ростом к прошлому году на 10,9%; культура – 95,0 млн.рублей, с снижением к прошлому году на 3,0%; ЖКХ – 112,2 млн.рублей - снижение к уровню прошлого года на 1,7% и муниципальное управление – 139,1 млн.рублей с ростом к уровню прошлого года на 81,6%.

Общая площадь жилого фонда по району на сегодняшний день составляет 842,7 тыс.кв.м., т.е. 22,1 кв.м. на 1 жителя. За 9 месяцев 2019 г. было введено общей площадью 4016,5 кв.м. жилья- 18 индивидуальных жилых домов. На получение социального жилья по состоянию на 01.10.2019 года в очереди стоят 968 человек.